ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕ-СКОЙ ПАРТИИ,

ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Апрес веланции и конгоры: ул. Сверплова; 24. (В. Покровкам

Тепефонын

Репакции 1-94, конторы 2-72; для теле. фонограмм 2-72

Прием секретаря ре-

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ:

VIII-ON TYB. C'ESA COBETOB MOCTAHOB " HATPARITE HUME-ГОРОДСКИЙ ГАРНИЗОН ПОДАРНАМИ.

VIII-ОЙ С'ЕЗД ОДОБРИЛ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГУБИСПОЛНОМА.

НА ГРЕНО-ТУРЕЦКОМ ФРОНТЕ ИДЕТ ОЖЕСТОЧЕННЫЙ БОЙ НА ПРОТЯЖЕНИИ 40 ВЕРСТ.

Nº 190.

Четварг, 25 августа 1921 года.

Минули три года упорной гражданской войны, в область истории отошли горячие схватки героической Красной Армии со всеми белогвардейцами, внутренними внешними врагами.

победу. Пролетариат России, покрывший себя неувядаемой славой, перешел от военной обстановки к мирной хозяйственной работе.

Не дешево дался этот переход. Тысячи и десятки тысяч передовых сынов пролетарской семьи отдали свои жизни за лучшее будущее. Сотни тысяч пролетариев и крестьян, будучи оторваны от своих очагов, от своей производительной работы проявили неслыханную стойкость и героизм на многочисленных контр-революционных фронтах.

Красные, полные захватывающе-> вписала Красная Армия в историю рабочего движения. Нищая, бедная, разореная страна, одущевленная высшими стремлениями, борьбой за освобождение человечества от вечной неправды, лжи и эксплоатации сумела выдвинуть на арену классовой борьбы мощную, грозную для врага Красную, победоносную Армию.

Никакие силы противников, никакие ухишрения дипломатов, нидухом Армии. Она победила. Она сломила врага, она вывела революцию на путь свободного творчества, хозяйственного развития и процветания.

ла вечной благодарности, постоянного внимания к себе; она вошла в историю.

Забывать о подвигах Красной Армии для нас-это значит творить контр-революционное дело; это значит-быть врагом революлюции, врагом трудящихся.

И всегда, ежедневно и ежечасно мы должны о нашей геройской Красной Армии, о нашем спасителе-красном воине не только помнить то, что он совершил подвиги, но и то, что он есть, он существует, он несет тяготы военной службы и нуждается в наших заботах. Этого никак нельзя забывать. Советская власть этого не забывает.

Открывшийся позавчера 8-й Губ. с'езд Советов первым долгом обратил свое внимане Красному углубления новой экономической политивоину.

Высший орган рабоче-крестьянской власти в губернии в первом же заседании постановил-выдать Нижегородской боевой дивизии и гарнизону подарки по целому комплекту из вещей, крайне необходимых солдату революции.

С'езд показал-какое внимание советская власть уделя Красной Армии, как она помнит и заботится о тех героях, усилиям которых мы обязаны и своим существованием и переходом к мирной хозяйственной работе.

Эта забота и внимание трудяное. Все надстройки, мещавшие развитию щихся к Красной Армии служат лучшей гарантией прочности союза пролетария у станка и пролетария-воина, крестьянина-землероба дажи, наема и др. должен быть предои крестьянина-воина.

Этот союз не разобьют никакие отраслях нашей промышленности должно темные силы контр - революции. Этот союз победит тягчайшее и тезисах. Нам нужно, чтобы за ближайбедствие, обрушившееся на насполод Поволжья.

Лихорадочное тезисное время в связи с новым поворотом в экономической пожитике уже почти прошло. Правда, в нежоторых губерниях, находящихся на дажеком расстоянии от Центра переживают в поныне тезисную лихорадку и мнимую растерянность. Это об'ясняется тем, что ведения доходят запоздалые и не пол- двух текстильных фабриках проделан вые, а также отсутствием постаточного опыт премирования рабочих продуктами нято предложение беспартийного делегата ущих свявать продналог с новой эконо- стящие результаты. Из одной из фабрик твований продуктами в пользу голодаю- днатива меститу паб пической политикой в одно целое. Кроме с переходом на натурпремирование выра- шего Поволжья. вего иногие отдельные соворганизации, ботка повысилась более чем в 3 раза.

VIII-ой Губ. С'езд Советов.

VIII-ой Сезд Советов-Красному Воину.

VIII-ой Губернский С'езд Советов подкановил-в сзнааенование побер, достигаутые геролекили частями Ни ис Сломлены вражьи силы. Рево-городской Крас ой дичини в борьое с конти-революцией люция выдержала натиск дванаде-выдать ливизии и гарнизону по полному комплекту подарсяти язык, революция торжествует ков. состоящих из болья, плодовольствия, снаражения и р. вещей.

открытие ... речь т. тера. ... выборы призидиума. ... приветствия.

крылся около 7 часов вечера 23 августа впервые после гражданской войны прив зале дома Союзов дружным пен ием про славшей своих представителей на Ниже- указал, что пролетариат. призванный вылетарского гимна Интернационала.

К моменту открытия прибыло 180 делегатов с решающим голосом и 37 с правом совещательного.

Отирытие с'езда.

С'езд открыл председатель Губисполко ма т. Тер, отметивший в своей речи те условия, в которых с'езду приходится работать и остановившийся на тех задачах, кои ему надлежит разрешать. Восьмому го интереса, полные чудес страницы Губернскому с'езду Советов приходится работать в условиях резко отличающихся от всех других Губернских с'ездов Совесв. Как международнов, так и внутреннее положение рабоче-крестьянской рестублики в данный момент заставляет правящий пролетариат вообще и представигелей трудящихся масс Нижегородской убернии в частности сосредоточиться на орьбе с экономической разрухой, не отдавая большую часть своего внимания боевым фронтам, как это бывало раньше.

Седьмой Губернский с'езд работал в переходный момент, когда еще не были точно определены формы, по которым мы должны троить дальнейшую жизнь, когда еще не какие суммы золота не смогли было определенного отношения к кресть-СЛОМИТЬ ЭТОЙ МОЛОДОЙ, НО СИЛЬНОЙ ЯНСТВУ, когда еще не было установления натурального налога, когда еще не были известны точные вехи новой экономиче-

Теперь совсем другая обстановка. Теперь в спокойной обстановке и при вполне определившейся экономической политике озяиственнои жизни. Теперы овместном усилии с самими рабочими и крестьянами придется приступить к борьбе последним врагом-экономической разрухой, чтобы одержать победу и на этом внутреннем фронте.

Выборы Президиума.

По предложению коммунистической организации в Президиум единогласно избраны: Тер, Карклин, Харитонов, Богда нов. Петров. Рыбаков, Богомолов, Пер стень и беспартийные Маслов, Весовщиков и Синицын. Ответственными секретарями избраны Троицкий и Тюрин. Тов. Бого молов является представителем от бри ады, расположенной в Н.-Новгороде, а

являющиеся звеном общей государствен-

ной цепи по своей линии недостаточно

быстро принаравливаются и прилажива-

ются к основным доминирующим органи-

зациям и предприятиям, что также, ча-

стично, влияет на ход развертывания и

ки. Все эти явления ненормальные мо-

гут быть временно допустимы на окра-

дах. Здесь всякие такие случаи не могут

иметь места. Весь детский лепет о неяс-

ностях, туманностях и путаницах в но-

вом нашем повороте должен быть в кор-

не пересечен. Достаточно ясно для всех,

что если бы мы распустили вожжи мел-

кой промышленности в периоде внутрен-

ней гражданской войны, то крупная ин-

дустрия теперь была бы целиком и пол-

ностью захлестнута и поглощена. Тогда у

нас не оказалось бы никакой экономиче-

ской базы и в любой момент власть у

пролетариата могла бы быть выбита. Ны-

не остается нам по возможности быстрее

и шире проводить в жизнь все намечен-

самостоятельности соворганизации и ча-

стной предприимчивости должны быть

снесены. Частной инициативе, а равно

госпредприятиям в области покупки про-

ставлен самый широкий простор. Во всех

чувствоваться, что раскрепощение эконо-

мических органов не осталось в декретах

стро перескочили из области необходимо-

Главтектилем разработан проэкт орга-

низации в центрольном промышленном

районе хлопчато-бумажного треста. В трест

предполагается включить 83 фабрики.

сти в подлинном царство Социализма.

Восьмой Губернский с'езд советов ст- т. Перстень от Нижегородской дивизии, городский Губернский с'езд Советов.

Выборы комиесий

В мандатную комиссию избраны т. т. Гюрин Михаил, Агеев и Корнилов. В ре-своих братьев от голодной смерти. дакционную комиссию избраны т.т. Тархов, Петров и Троицкий.

После этого без возражений принимаются шиеся дружными апплодисментами. разработанные Губисполкомом повестка и регламент с'езда.

Приветствия.

Для приветствия 8-го Губернского с'езда Советов было предоставлено слово: от Губкома РКП-т. Микояну, от Губпрофсовета-т. Петрову, от бригалы, расположенной в Нижнем-т. Богомолову, от Нижегородской дивизии-т. Перстень и от Губкома РКСМ-т. Жукову.

Тов. Микоян, приветствуя от Губкома РКП, говорит, что с'езд собрался в довольно ответственный момент, когда при грудных и сложных условиях приходится серьезно подумать о восстановлении промышленности и сельского хозяйства, остановиться на помощи голодающим братьям Поволжья к подвести итоги шестимесячность, что важность вопросов, поставлен- визия сто

ных на повестку дня, будет учтена с'ездом и будут даны определенные задания новому Губисполкому. Губком РКП надеется, что после с'езда основная задача иомента-сбор продналога-бысто будет выполнена полностью в 100 процентов и в срок, без всяких задержек и 9-му Губернскому с'езду Советов придется констатировать это и выразить благодар-

Тов. Петров, заверив с'езд, что по примеру того, как при набегах разбитых белогвардейских банд профессиональные союзы шли на защиту, так и теперь, на местах будут помогать проведению экономической политики на новых началах, полнять важные исторические задачи, безусловно в силу своей мощности и твердости, справится с труднейшей задачей восстановления козяйственной жизни, своевременно собрать продналог и спасти

Очень тепло с'ездом были встречены приветствия от красной армии, прерывав-

Тов. Богомолов указал, что дух бригады крепок и тверд, что она зорко стоит на страже революции и по первому зову выступит туда, куда ее потребует проле-

Тов. Перстень ознакомил представителей трудящихся Нижегородской губернии с тем трудными путями, кои пройдены Нижегородской дивизией в борьбе с российской контр-революцией и ее западноевропейскими наемниками и выразил бла годарность нижегородцам, не забывающим своей дивизии, в поддерживающим с ней постоянную связь и пригласившим ее представителей участвовать в строительпроводить новую экономическую политику, стве новой жизни. Отметив, что пройденный дивизией путь не мало вырвал на алтарь революции героев нижегородцев, что было почтено вставанием и исполнением похоронного марша, тов. Пэрстень ной работе Губисполкома. В заключение также заверил, что при опасности с той р т. Микоян выражает глубокую уверен- или другой стороны Нижегородская ди-

Она, Красная Армия, -заслужи- можем смело взяться за восстановление Сезд одобрил деятельность Губисполкома.

Вчеры в утреннем заседании С'ездом был заслушан доклад Губисполкома.

С'езд вполие одобрил 6-ти месячную деятельность Губисполкома и новому Губисполкому вменять в обязанность установление более тесной связи с местами и энергичное проведение сбора продналога и начал новой экономической политики.

ХРОНИКА С'ЕЗДА.

В вечернем заседании С'ездом были заслушаны доклады по организации промышленности в губернии, натурналог и товарообмен. На очереди доклады об осенней посевной кампании и работе судебных органов.

Работа на местах.

Балахнинский Уездный С'езд Советов.

14-15 августа в Балахне происходил 12 Уездный С'езд Советов. инах, но отнюдь не в центральных горо-

Несмотря на то, что с'езд созывался в ставительство делегатов от волостей следует считать полным; из ожидающихся 130 делегатов, 126 было налицо.

С'езд обсуждал вопросы по нижеследующей повестке дня:

а) экономическая политика и междунаоодное положение Р.С.Ф.С.Р.;

б) доклад Уисполкома с отделами;

в) доклад Уземотдела и осенняя посев-Істьянство.

д) доклад Уездного Эконом. Отдела и

Губс'езд. В своих резолюциях по экономическим вопросам, с'езд не только подтвердил правильность экономической политики правительства, но и дал целый ряд ценнейших

укаваний для работы местных органов. Особый интерес вызвал вопрос о сборе

Сначала норма урожайности для уезда и волостей была найдена несоразмерно шие месяцы промышленность была по- великой, в прениях же самими делегатами ставлена на новые рельсы, тогда мы быс мест было признано, что «если эта норма и не вовсе правдива, то очень близка к правде». Но более всего, как испытанные хозяева страны, делегаты интересовались не тем как сдавать продналог а тем, насколько готовы загконторы к принятию и хранению этих продуктов. Не будет-ли повторения прошлого, т. е. гноения, порчи, замораживания, хищения продуктов и т. д.

облегчающих работу Упродсовещания было дано рабочими и крестьянами с мест.

С'езд решил к 20 августа «во что бы то В Сумах, Харьковской губернии, на Ленина.

В добавление к резолюции было при-

1 что насается политики с'езда, то она должна быть образилеля и подделжной показывает 27 мер. На мое замечание об

дает лучший образчик глубокой симпатии ность политики коммунистов.

Единодушие при решении вопросов было таково, что видя безнадежность своего положения двое присутствующих на шанской волости все это должно быть его положения дво причиной беспартийности) эсера, мавестно, но, повидимому, «земные давынуждены были голосовать за марксистмомент сенокосного сезона, играющего ские резолюции с'езд закончился выборасущественную роль в жизни уезда, -пред-, ми исполнома из 15 коммунистов и 5 беспартийных: список избран совершенно хлеба. единогласно.

Работоспособность Уисполнома вполне обеспечена т. к. кроме того что он впитал в себя лучшие силы, он об'единил все организации уезда; профессиональное бюро, уездн. ком-т коммунистов, экономические органы и беспартийное кре-

апряженная работа даст осуществлег) доклад Упродсовещания и Упродкома; ние радостей коммунистической жизни через поднятие экономического и культуре) выборы Уисполкома и делегатов на ного благосостояния Советской Республики. Мих. Сенцов.

Перед началом учебного года.

Арзамасское уездное правление союза Всеработпрос приступило к подготовительной работе и выработало план на предстоящее полугодие. В общих чертах план сводится к усилению работы Культотдела. поднятию союзной дисциплины и к мерам улучшения материального положения учигельства. В области работы Культотдела намечено развитие работы «Дома Просвещения», для которого отведено небольщое помещение, где будет передвижная и специальная педагогическая библиотека, читальня, также намечены кружковые занятия для пополнения общих и специальных знаний учительства. Разработка Масса ценных, практических указаний, более подробного плана работы кружков поручена завед. Культотделом совместно с культ.-просв. комиссией. Постановлено в каждом вол. об'единении сорганизовать при опросе граждан сотрудником статбюни стало» сдать на ссыппункты 50% на- ячейки самообразования, которые будут ро 30 дворной переписи «сведений об пога на рожь, согласно телеграммы тов. инструктироваться и письменно и лично урожае озимой ржи». До чего фальшивы, членами правления и культ. комиссии. до чего далеки от истины были эти по-Примерный план работ пля ячеек самообразования будет разослан от Культ- соображениям. мапра ответственных партработников, мо- собственного производства, давший бле- т. Мысова об организации сбора пожер- отдела, но мм не должна стесняться ини кружков уездного к.

поступление продналога. Оперативная сводка по Нижегор. губ. на 22 августа.

Поступило в порядке продналога на 21 августа по уездам сле-

дующее количество хлеба: Нижегородский уезд—31282 п., Лысковский уезд—8743 п., Балахнинский уезд-8346 п., Павловский уезд-5789 п., Лукояновский уезд-2898 п., Семеновский уезд-1604 п., Арзамасский уезд-1501 п.,

уезд-106 п., Васильсурский уезд-75 п. Beero поступило в порядке продналога—60439 пудов хлоба.

Сергачский уезд-255 п., Княгининский сезд-200 п., Ардатовский

Как видно из приведенных цифр, первое место по поступлению ржи, в счет налога занимает Нижегородский уезд, затем идут Лыссковский уезд. Балахнинский и т. д.

Совершенно нет сведений о поступлении ржи с Воскресенского и Выксунского уездов, в которых возможно поступление и началось но сведений не поступало. Из поступившей в счет продналога ржи 32792 пуд. погружено и отправлено в Уфимскую губернию. Кроме того 7 тысяч пудов готово к погрузке на станциях железных дорог и 16200 пудов на пристанях, который грузится и будет отправлен в Уфу, не позднее 25 августа.

и давать толчок вол'ячейкам. Для поднятия самодеятельности учительства I ступени, постановлено возобновить работу педагогич. совета І ступени и принять меры к сближению учительства I и II ступени, между которыми не наблюдается никакой спайки. В план помещено участие союза в следующих кампаниях: помощи голодающим, по сбору продналога, по организации комитетов взаимопомощи, по ликвидации безграмотности, как азбучной, так и политической. Поднятие цисциплины среди членов союза является также основной работой уездн. правления, г. к. намеченный план немыслимо будет провести, если дисциплина не будет стоять на высоте. Но приходится очень подумать и об улучшении материального положения учащих, надо прекратить такие явления, как сборы учителей по избам картошкой, посылка детей за милостинкой, факты, которые леденят душу. Местной власти необходимо дать пропитание, свет и отоппение работникам просвещения народного, надо поставить их в человеческие условия

Эймонт.

УЕЗДНЫЙ БЫТ.

Н БОГУ В МИЛОСТЬ ВТИРАЮТСЯ.

Вся Советская Россия всколыхнулась. чтобы оказать помощь голодающим, толь- работника, который за кусок хлеба запуко граждане Шелокшанской волоста Ни- тал и без того лживые показания крежегородского уезда, повидимому, до сих стьян. пор не осознали своих гражданских обязанностей. Теперь вот в волости очень успешно производится сбор хлебом (по $2^{1}/_{2}$ ф. с едока) картофелем и деньгами. Вы думаете этот сбор в пользу голодающих? -- Ничуть не бывало: продукты и деньги все это пойдет на украшение храма!..

Не говоря уже о бесцельности затрат на такие вещи, как «украшение храма», слишком неподходящий момент выбран для этого гражданами Шелокшанской волости. Если бы даже можно было предположить, что где то на небе или под небом есть тот бог, во имя которого взнои веры рабочих и крестьян в правиль- сится по 2 /2 фунта хлеба с едока, то ведь этот же самый бог для достижения «внчной жизни» в первую голову велел творить дела милосердия. Попам Шелокяния» для них гораздо выгоднее небесных, если они «благословляют» такие явно преступные затраты драгоценного

Возмущенный.

Уже второй месяц работает в с. Чернухе дошкольная колония, открытая для детей погорельцев с. Ключищ. Нужно

нолония работает.

отметить то обстоятельство, что гражд., как с. Ключищ так и др. селений волости вначале недоверчиво отнеслись к этой «затее» и дали детей очень немного. Это явление было вызвано распространившимися слуками, что детей в колонии будут плохо кормить и что из них будут там «делать» коммунистов. Когда же копония открылась (6 июля) и граждане увидали, что детей там хорощо кормят. находятся под присмотром руководительниц и в чистоте, -- отношение граждан к колонии резко изменилось: теперь они отказывать. Теперь количество детей в постановления, своим поступком он подколонии определяется числом 42; из них 22 чел. из Ключищ, остальные-из других селений волости.

Деги привыкают к порядку, установленному в колонии и охотно подчиняют-

Г. Палкин.

НУЛАЦНАЯ «СТАТИСТИНА». Павловский уезд.

Мне случайно пришлось присутствовать

Зажиточный кулак Ст. Як. Устимов та прошлый год говорил, что он на 12 елов. 11 прещення» ков высеял 40 слишком мер, теперь, же

казания, можно судить по следующим

этой разнице он говорит, что все согласились показывать по 21/2 меры на едока. Сотрудник записывает его показания.

На вопрос «сколько всего нажато сот снопов» ответил: «19 сот восемьдесят, да пшена 20 сот». Из разговоров с населением я знал, что жали на едока свыше 200 снопов. Те кто сдавал землю в обработку, и то жали по 140 снопов на едока, а у таких кулаков как Устимов жали по 240-300 снопов.

На вопрос «сколько снопов обмолочено», другой кулак И. И. Манушин показал, что из 950 снопов (на 4 едока) обмолочено 900 или 800 снопов. Накануне же я проходил мимо его гумна и посмотрел, что у него стоит 2 одонья по 500-600 снопов, да у брата 2 таких же одонья

На вопрос «с обмолоченного получено верна» все показывали 2-21/4 меры с сотни, тогда как 150 снопов у плохого хозяина дали 6 пуд, да до 4 пуд. не отдано без овина. Значит пришлось 6 мер.

«С обмолоченного получено соломы тудов» около 3-4 с сотни. Словом по их поканиям сноп весит от 2-х до 3-х фун-Почему же спрашиваю их лошади возили лишь по 60-80 снопов, которые

весят не больше 6 пудов? К чему приведет такая стастистика и какая от нее польза республике? Стыдно мне стало за С. Р. П. и С. К. давший

Профессионал.

КУЛАКИ ПРОТИВ ШКОЛЫ.

Все мы знаем, что паразиты и хишники не выносят света.

Недавно мне пришлось заговорить о снабжении школ дровами в присутствии одного кулака, М. И. Макушина, и вот открылся против меня поток кулацкого красноречия: «Мы не будем содержать два училища, пусть дети ходят в одно и занимаются в две-три смены, мы раньше жили без училищ!..» и проч.

Но не думайте, что оратора замучила возка дров в школу: за всю зиму он ездил один лишь раз, а причина в том. что хочется в село попасть попу Дертеву. да квартир во всем селе нет, а с переводом училища в одно здание квартира освободится-«пожалуйте, батька, обирить к нам бабки». Но напрасны мечты кулаков, им не сбыться, у народной власти много есть и верных друзей, которым народное просвещение дороже поповской

В ЧУЖИЕ ЛУГА ЗА ТРАВОЙ.

Несмотря на постановление Губисполкома, об охране луговых угодий, таковые продолжают расхищатся самым бессовестным образом. На левом берегу Волги. против Нижнего, находятся луга, принадлежащие обществу крестьян деревни Починки. Благодаря стоявшей засуже и маловодью трава выросла плохая. Несмотря на это, граждане Нижнего приезжают на лодках с мешками, косами и серпами и выкашивают и топчут самую хорошую траву. 19-го июля там был заодевают и обувают, что дети постоянно держан, со скошенной травой, гр. Ниж.-Новгорода, член Нижегородской городской орг. РКП Винокуров Иван Павлович № п.б. 24899, председатель берегоохотно отдают туда своих детей, так что вой ячейки компартии Муромского затоза неимением мест некоторым приходится на. Он как коммунист не может не знать рывает авторитет всей партии и заслуживает по меньшей мере самого строгого выговора. Починковец.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ.

Общее собрание рабочих и спужащих алебастро-гипсовых заводов Растяпинской группы 11 сего августа постановило:

1) пожертвовать в пользу голодающих крастьян Поволжья полученные от местного отделения ВССР фуражки в количетве 25 штук. 2) отчислить по 24 фунта муки из пайка каждого рабочего и служащего, 3) отчислить по 3000 денугами и 4) собрать пожертвования по подписному листу.

И. Д.

последние известия. ЗА РУБЕЖОМ.

ЗАБАСТОВНА ПРЕНРАТИЛАСЬ

Вспыхнувшая сегодня всеобщая заба стовка железнолорожнимов Познанского, Данцигского и Мариенгенского железнодорожного округов, вызванная отказом Варшавского правительства выполнить их вительств, обществ и организаций Крас экономические требования, прекратилась. Почтовые чиновники и транспортные рабочие обсуждают появление забастовки с сочувствием. В положении с забастовкой рабочих металлистов больше перемен не произошло.

внешняя торговля сократилась

Согласно оффициальным данным внеш няя торговля Франции за последние три месяца текущего года значительно сокра тилась, соответственно с периодом 1920 г Ввов сократился на 18 миллиардов 366 миллионов франков, а вывоз сократился на 1 миллиард, 999 миллионов 728 тысяч

тезд об'єдиненной коммунисти-ЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ.

В Вене (Австрия) открылся с'езд об'единенной коммунистической партии Германии. Радек в «Правде» приветствует с'езд и выражает уверенность, что он об единит вокруг себя большинство германского пролетариата и поведет его в бой. Германской партии придется осенью повести борьбу против неслыканных налогов щей дороговизны в Германии.

Идет громадный бой на фронте, протякением в 40 километроз. близ Горпшума (Малая Азия) между наступающими греками и турками.

Восстание мавров против испанцев усипилось, мавры наступают на Мессин, где сосредоточены испанские силы.

расширяется. К ней присоединились транстовки в Лионе (Франция).

на дальнем востоке.

(Сводка штаба Главнокомандующего Народно-Революционной армией).

Разбитый геройскими усилиями наших частей противник в панике отсупает к Жидинской долине. Наши части, преследуя противника, достигли поселка Децит-Мейтинский. В районе Ново-Дмитровском наши наступающие части дали бои прогивнику, который потеряв 200 человек убитыми и множество раненных, начал отход. Разбитые части противника потеряв связь друг с другом бегут в разные стороны излавливаются нашими частями. На пути преследования противника нашими частями обнаружено огромное количество оружия, снарядов, японских патронов, русских пулеметов и винтовок.

мернуновцы продолжают репрессии по межну прочим, сказал: «После благородотношению ко всем революционным эле- ного жеста Норвегии и практических шаментам. Арестовывают без пред'явления гов германского Красного Креста подпикакого-либо обвинения. Многочисленные сание в Риге договора с организацией вресты произволятся в деревнях и по Гувера дал первый реальный шаг иножелезнопорожным линиям. Во Владиво- странцез в деле широкой помощи голотоке закрыта газета «Голос Труда», вме- дающим. Советское правительство с удов-то которой вышел «Молот». Редактор летворением принимает результат рижских иссеровской газеты «Воля» привлечен переговоров. В Европе, в связи с голокеркуловцами к ответственности.

вокруг голода

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД.

Латвийский рабочий кооператив «Железнодорожник» пожертвовал в пользу голодающих России вагон муки. Распоряжением правительства это пожертвование было отобрано и передано в Латвийский Красный Крест.

Кабинет министров Латвии постановил организацию помощи голодающим России поручить Латвийскому Красному Крес и междуведомственной правительствени комиссии. Разрешено вывозить произволи ствие из Латвии в Россию, закупать про дукты й соб р ть пожертвования. Но ес это обставлено целым рядом стеснений, должно проходить через комиссию Красного Креста, чем сильно ограничивается манды на общем собрании постановили какие либо меры против проникновевозможность латвийских рабочих органи- отчислить полностью в пользу голодаю- ния в них комаров, что тоже значительно заций помогать головающим России.

всюду старается сорвать ввоз продуктов мере 88200 р. голодающим России. В Выборге русские эмигранты устроили совещание с участием ПОЖЕРТВОВАНИЯ В ПОЛЬЗУ ГОЛОпрофессоров Цейдлера, Гримма, по вопросу об организации помощи голодающим России. Грими заявил, что помощь, сснованная на доверии к Советскому пра- 1 п. 3/4 ф. вительству неприемлема: она усилит Красную армию и Советское правительство. Под влиянием таких заявлений собрание котя и решино примкнуть к Женевской международной организации помощи, однако постановило требовать гарантий, щего Поволжья 55553 р. направленных против Советской власти.

ет против всех планов в эксплоатации (единогласно) отчислить однодневный паек проведение нового курса экономической русского бедствия и осуждает поведение в пользу голодающего населения неуро- политики (продналог, кооперация, свобофранцузских политических кругов, скры- жайных губерний Поволжья. вающих хищнические интересы под масхой гуманности.

Избранная верховным советом комиссия выясняет способы по организации помощи голодающим. Французский представитель настаивает на том, чтобы организация была лишена оффициального ха-

ВЕНА, 19 августа. В Париже открылся третий с'ези пострадавших от войны франшил оказать помощь голодающим России и решительно протестовать против снаб кения Польши и Румынии французскими военными припасами.

ПАРИЖ, 19 августа. Решено образо вать мендународную комиссию помощи России из представителей отдельных пра ного Креста. Верховными комиссарами международной срганизации помощи, назначаются Нансен (известный путешествея ник, уже неоднократно доказывающий вои симпатии Советской России) и аме онканский министр торговли Гувер. Меж дународная комиссия помощи заявляет, что она не преследует никаких полити ческих целей и намерена работать вместе в самой России.

вация возглавляется американским ми- либо кислотой. Запивать хинин никогда дет иметь представителей в центральных убивает все молодое поколение паравита. и местных комитетах.

Плойд Джоржд сообщил результаты со- поискающее-пирамилон, антипирин фе- и технически-текущих 30. вещания верховного совета. Верховный нацетин, аспирин и проч. совет союзников считает, что американ- Скорее малярия проходит, когда вмест и понижения заработной платы и расту- ская организация может оказать немед- с хиной дается очищенная синька и для партии направить свои усилия на выполленную помощь, но недостаточную для укрепления организма мышьяк. помощи всему голодающему населению России. Советская Россия не получит евхинин-менее горький препараг, или и но приняться за налаживание партработы, от союзников продовольствия, пока Со-хинин в клизмах. ветское правительство не признает обя- На паразитов малярии хорошо дейзательств уплаты за ранее посланные струют, убивая их, вспрыскивания в вену России припасы. Для того, чтобы смяг- препарата неосальварзана, что применя чить эти «дьявольские условия» (так на- ется при лечении сифилиса и возвратной вывает их сам Ллойд Джоржд), англий- горячки. ское правительство заявляет, что оно не Помимо чистой хины (соляно-кислой добивается признания военных долгов. или серно-кислой) применяются и другие Забастовка рабочих в Рубе (Франция) Кроме того, Ллойд Джордж поставил це- хинные препараты и декокты, крепки расширяется. К неи присоединились тран- пый ряд соображений о контроле ино- из хинной корки, с прибавлением соля- сторки в Пионе (бранция) нием продуктов, о транспорте продоволь- Употребляются также настейки подсолствия и обмене товаров на продоволь- нуха, полыни, евналипта, фенокол, жжествие в урожайных районах России.

> ЛОНДОН, 20 августа. В Берлине образована по предложению III-го Интернационала, комиссия для организации помощи России. На состоявшемся совещании представителей III и II Интерна- слабости—валериановые или гофманские ционала, представителей красных проф- капли, вино, камфарный спирт и проч. союзов и амстердамского об'единения профсоюзов для обсуждения наилучших от малярии практикуется также переселеспособов направления в Россию помещи ние в другую, более здоровую местность, деньгами и натурой.

со всей России.

Всероссийского комитета помощи голопаю Во Владивостоке и его окрестностях шим т. Каменев в беседе с журналистами, дом готовы вновь начать «изучать русдолгах и кончая вопросом признания Советского правительства.

> русскому крестьянству, восстановление Поволжья, этой житницы Европы, встретит со стороны Советской власти внимательное отношение. Дети Поволжья увидят пайки американцев в то время, когда другие государства будут только «исследовать и обсуждать».

> вая партия переселенцев. Среди пересепенцев имеются плотники, слесаря, печники, грузники и другие квалифицированные рабочие. Переселенцы прибыли с семьями.

познарники — голодающему по-

щих братьев 6-ти-месячное жалованье в помогает уменьшению заболеваний малясумме 247000 руб., а также и разовую рией. В Финляндии русская белогвардейщина плату за трехмесячные дежурства в раз-

На склад Губпроднома поступило овсяной муки 16 п. 371/2 ф., сахарного песку

Общее собрание 86 сотрудников Павповской заготовительной конторы, состо-Римская газета "Тельпо" резко восста- явшееся 18-го августа с. г., постановило встали такие вопросы, как практическое

Николай Ефимкин.

РАЗГРОМ БАНДИТОВ.

МИНСК, 21 августа. В Ревтрибунале слушалось дело 44 агентов Савинкова, обвиняемых в зверских убийствах мирнорактера и не делала даже косвенного го населения. Банда имела своих агентов признания советского правительства. Оба в некоторых Советских учреждениях. русских комитета помощи в Париже (из Секретарь Борисовского Уездвоенкомата эсеровских и кадетских элементов) выра- Синяков давал банде оперативные сводки. ботали обращение к верховному совету Сам главарь шайки Синяков и укрывавший бандитов Ржеусский приговорены к расстрелу.

К борьбе с мялярией

Леченив.

Лечение и предупредительные меры.

Для лечения малярии имеется более или менее верное специфаческое средствокинин; но его нужно при имать умеючи и в должных дозах. Культурные ино странцы, попадая в излярийные местно ти, помимо разных доугих предохрани сельных мер, принимали также и хини пля предупреждения лихорадки. Хиниз иля лечения взрослым слодует принимати 10 8 гран утром и вечером, а если уста ювилась периодичность приступов, гучше принимать за 5 или 6 часов д риступа 8 или 10 гран хины сразу. Да зать химу сленчет неделю, дня три по приема и лня четыре по одному. Не по организациями помощи существующими вредит и больший прием, хотя шум в стично уже приступил, но несомненно,

ушах будет и времениая глухота. Соляно кислый хинии действует лучи РИГА, 20 августа. Представителем Рос надежнее, его лучше давать в растверах полнена и полевые работы будут законин Литвиновым подписан договор с аме. (в горячей воде он растворлется на чисто), чены. риканской организацией для оказание или чистый, в капсольках, запивая номощи голодающим России. Эта органи- иля лучшего растворения, водой с какой нистрем торговли Гувером. Она возникла не следует чаем или кофе, получаются во время войны и действовала в 23 го- гогда трудно растворимые соединения. бударствах. Организация создает местные Если хинин поступает в кровь за 4---6 комитеты, при чем Советская власть бу- часов до пароксизма лихорадки, то он

кар, хину не надо принимать, а в это сов, которые разбиваются так: ЛОНДОН, 18 августа. В палате общин время спедует давать какое либо жаро

ные квасцы и не мало разных других. менее действительных средств, как настой и проч.

Во время приступа больного следует правильным». уложить в постель, во время озноба теплее одеть, положить горячие бутылки к ногам, давать горячий чай или кофе, при Повтановление Уездисма по вопросу о

В тямелых случаях, для избавления

Предупредительные меры.

Малярия болезнь длительная, изнуричасто на долгое время, приносит большой ущерб в работе обществу и состав- выборы комиссии помощи голодающим. ляя истинное народное бедствие. Насколько в низовом Поволжье велико заражение малярией, достаточно будет упомянуть, что специальной санитарной экспе дицией в Ново-Узенском уезде, Самарско губ., зарегистрировано, при поголовном изследовании крови, в некоторых селах 20 проц., а в других даже 40 проц. всех Воронежской губернии, Саратовской, Астраманской и других. Поэтому с маляри- перучить произвести фракции Упрофбюро ей необходима общественная и государ- в отношении членов профсоюзов, ственная борьба-меры предупредительные. Здесь на первом плане в борьбе болотной лихорадкой стоят работы по осущению болот и уничгожению комаров. Для уничтожении комаров-их яиц куколок-за последние годы стали применять разведение в прудах, болотах и пругих стоячих водах, где комары вывоят, разведение особых пород рыб-России-карпов, выонов и линей и поливку этих мест нефтью и керосином. К сожалению, у нас в России эти радикаль ные меры очень мало применялись. настности, в Н.-Новгороде до сих по стоит неосущенным в центре города боло о-«Черный пруд» и пругие по оврагат болота и лужи-все эти рассадники го опской малярии. Не разводилась в них

для уничтожения яиц и куколок комаров. Не применялись в рабочих и крас-Дружинники Мызенской пожарной ко- ноармейских казармах, защитительные

Доктор Вл. Золотницкий.

РАБОТА ПОЧИНКОВСКОГО УЕЗДНО-МА РИП.

(Выдержка из доклада т. Кузнецова на Починковской районной конференции 7-го августа 1921 г.).

Уездком приступил к работе в чрезвычайно трудное время, когда перед нами да товарооборота, сдача в аренду организациям и частным лицам предприятиятий и заведений и пр.). а также осенняя посевная кампания, которая чрезвычайно остро стеит вследствие плохого урожая ржаных. Кроме того, надо отметить проведенную политическую кампанию по перевыборам советов и посевкомов, куда политики. Уездком бросил до 70 партработников.

В связи с вышеизложенными задачами, и быстрым выполнением продчалога и ным соперником молодой кооперации. проведением мероприятий по засеву ози-

Со всеми вышеизложенными вадачами Уездком справился, но внутрипартийная

мого клина.

работа, несомненно, страдала от того, что Уездком все силы и средства бросал на аботу ударного характера, исполнение оторой требовалось переживаемым мо-

стыре основных задачи.

ие партийного аппарата.

2) Правильный учет активных сил оранизации и радикальное их использоваие, а также и выпвигение новых работ нков более ответственную работу ак партийных, так и на беспартий-

3) Усиление дисциплины и борьба с вадоровыми явлениями. 4) Изменение самого внутреннего со-

ержания партийной работы. К выполнению этих задач Уездком, чачто их полное выполнение отнесено на период, когда ударная работа будет вы-

Уездкомом разбирались вопросы прорессиснальные, кооперативные, советские и, коночно, партийные и всюду Уездком проявлял особую, присущую коммунистической партии, партийно-политическую

Во время приступа, когда наступил зидиума, где разрешено всего 75 вопро-

В заключение тов. Кузнецов, заканчивая свой доклад, призывает всех членов нение ударных задач, которые встали Детям назначается иногда вместо хины перед РКП в целом и затем уже усиленто и поможет наладить советскую, про-

тъную и всякую другую работу.

Резолюция.

«Заслушав доклад о работе Уездкома плане ближайших задач и обсудив таковой, Починковское Районное Общее Собрание находит, что политическая линия, проводимая Усядкомом за этот пеиол, правильно проделанная работа удовлетворительна и план ближайших листвы сирени, порошок лаврового листа работ президнума и отделов, и утвержденный президиумом Уездкома признать

> помещи голодающему населению нижнего Поволиья.

Признавая критическое положение уезла в отношении урожайности, пленум а на Кавказе-переезд в горы свыше 3-х Уезлкома все же находит необходимым провести усиленную кампанию помощи голодающему населению нижнего Поволжья для чего необходимо:

1) Предложить фракции Уисполкома ельная, отвлекаємая больных от работы внести вопрос о помощи голодающим на Уездный С'езд Советов, где и произвести

> 2) Агитпропагандистскому отеделу через Уполитпросвет предложить провести агиткампанию, договорившись на этот чет с выбранной на Уездном С'езде Советов комиссией, чтобы использовать как

3) Провести отчисление трехдневного жителей. Много заболеваний отмечено в заработка всех коммунистов, получающих вознаграждение за свою работу. Тоже

товый производственный союз.

еревообдолочники, которые собравшись на колфорсиции 20 мая, поручили правтению своего профессионального союза и рыбешка (хотя бы выоны и карасики) препиринять организационные шаги по

> было созвано собрание, на котором присутствовани не только представители арелей деревообпелочников, но и предстаители артелей других отраслей: портных,

Бременным правлением союза артелей к избрано правление союза деревообелочиннов в целом (т.т.: Крылов, Иванов, Шилин).

Новый кооперативный союз приступил к практической работе.

выпергу, сушку и укладку до 15.000 п. 2) с Губпродкомом ведутся переговоры

на выработку тары; 3) с Губкустиромом—на лапти; 4) с Губсоюзом-на предметы домашнего козяйства;

союзу кредита 500.000.000 руб. В самое ближайщее время назначается собрание уполномоченных союза, на ко-

тором будет рассмотрен план работ и будут произведены выборы постоянного равления. На первых порах правлению прихо-

ту, так как впервые приходится проклацывать пути новых форм экономической

которге встали перед Уседкомом, как артелями и завязать между ними тесное только он был выбран на 8-й Уезлкон- содружество в общей работе, пока еще ференции выплывали вопросы о милиции, исконный враг кооперации—скупщик и о нарсудьях, о волотуправах и прочем, посредник не успел на фоне свободного что непосредственно связано с успешным рынка встать на ноги и сделаться опас-

Н засеву полей нрасноармейцев. В связи с меткой «к засеву полей красноармейцев» 4 183, 16-го августа, Нижгубсобее сообщает, ито работа по васеву и уборке полей семей расноарменцев и трудартельнев, доорг низа-ни крестьянских комитетов взаимо помощи тается по прежнему в комкресхозах при

Неонцерт илуба ЭСНИ. 15 августа с. г. в лубе ЭСКИ состоялся 2-й клубный спектакльонцерт под руководством режиссера Л, Б. Бенева. На миниатюрной, только-что поставенной сцене в помещении клуба была сыграа маленькая, легко-понятая всеми, шутка- города и его окрестностей. омедия "Pro la muso" (из-за мышенка) перееденная на Эсперанто т. Варанкиным. Пьеса и о его красоте и ботастве. После спектакля сотоялся концерт. Исполнялся мары "Esperanto", ыли помера музыки декламации и пения, мастью на русском, частью на эсперанто. К сожалению, из-за специости подготовые вече-ра, а также за отсутствием времени, была выущена из программы еценка Апухтина "Frezulo" (Сумашедший), перед началом спек Ваведующий Информационным Вюро Пиж. новостях заграничного Эсперантекого двисения, с приведением интересных сообщений з только-что полученной заграничной корре гонденции. В общем, вечер, как часть тог пепрерывного ряда спектаклей Драмсекцыя Ниж. клуба ЭСКИ, начавшегося с постановки З пленума Уездкома и 8 заседаний пре- на всперанто «Ревизора» в апреля с. г. г им поциего в эсперантском мире значение осноов, которые разбиваются так:

Организационных 33, политических 12 бою большей интерес. С постановкой в клубе СКИ своей сцены, устройство таких спектаклей будет регулярно.

Письмо в реданцию.

"экскурсия".

С большим нетерпением ждали мы, ученики Терюшевской школы II ступени, когда нас повезут на экскурсию в Нижний, наконец дождались.

Наши школьные руководители сообщили

в известность Губотнароб и в назначенный допь мы собрапись на станции «Суспесси иннарижо в «вхитавос

С этого и начались наши мытагства: Несистря на просъбы и доводы рукоодитела ли, отдельного вагона нам не пали, разместились мы нак попало, при-

ехали в Инжний. Губотнароб ствел нам квартиру в слободе «Печеры». Кое-как добрались мы емотделах. Собесы работают в контакте с до нее, думали стдохнуть там с дороги. чаю выпить, а там ни углей, ни матра-

цев нет. На тринцать человек всего на всего три матрана выдали. На следующий день пошли осматривать достопримечательности нашего губернского

Губотнароб, куда мы сначала заглянули. первым долгом сказал, что: 1) в'езд в мена успех и вполне выполнила евое назна- первым долгом сказал, что: 1) в езд в сение, дала попятие о чрезвычайной простоте Сормово и Мызу запрещен, 2) театры удобононятности веперанто, а вместе с тем закрыты, 3) радно осматривать нельзя,

не помню уже почему. Разрешили нам осматривать только иузей, типографию, да в консерваторию

В консерваторию мы не достали билетов, в типографию нас не пустили, так как она была закрыта и видали мы в сомитета ЭСКИ т. Коновалов пречел доклад Нижнем только Балчуг да-Мытный. Свою «экскурсию» мы совершали еще в мае, теперь август месяц, а мы все не можем вабыть, как мы ездили в свой губернский

> До сих пор звучат в ушах возгласы орговок с Мытного: «Вишни горбатов-

> Посылаю эту заметку в редакцию для гого, чтобы сказать Губотнаробу. что к экскурсантам из деревни так относиться нельзя. Читаем мы вот статью т. Ефимова т 20 июля (№ 160 «Ниж. Коммуны»). Говорит товариш, что экскурсии надо совершать возможно чаще и пр.

> Нам и думается для кого писана эта статья и кого приглашают в Нижний, нтобы показать его заводы, фабрики и все, что есть в нем интересного, если для нас, деревенских жителей, в Нижнем голько и нашлось посмотреть, что один Валчуг да Мытный.

> > Экскурсант А. Жуков.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются тольно до 12 час. дня.

от революционно-военного трибунала волжской области водного ТРАНСПОРТА. Н.-Новгород, 18-го августа 1921 года.

В Реввоентрибунал Волгообласти Водного Транспорта часто поступают дела, не подлежащие его подсудности (обще-уголовные, не связанные с Водным Транспортом, маловажные, трудовые и должностные преступления водников н т. п.). А потому, во избежание загромождения Трибунала делами, не относящимися к его подсудности и в целях достижения наискорейшего разрешения судебных дел в подлежащих инстанциях, Реввоентрибунал Волжск и Области Волного Транспорта раз'ясняет, что на основании циркулярного распоряжения Главреввоенжелдортрибунала (ныне Транспортная Коллегчя Верховного Трибунала) от 12 мая с. г. за № 2925, им принимаются к своему производству лищь те дела, которые имеют прямую связь с Водным Транепортом, нанося упрерб ему и нарушая его нормальную деятельность (куда входят и преступления по перевозимым грузам Водным Транспортом и по грузам, находящимся на судах его, складах и др. хранилицах и преступления, наносящие вред органам охраны Водного Транспорта—ТЧК, Водмилиция и проч.).

Все же дела обще-уголовного характера, не наносящие прямого вреда Волному Транспорту, хотя и совершенные в полосе его отчуждения (междоусобные кражи у пассажиров и т. п. преступления), а также дела по преступлениям водников, совершенным вне границ влиния Водного Транспорта и пе наносящие ему ущерба. Реввоентрибуналом Волгообласти Водного Транспорта направляются в подлежащие Губревтрибуналы, Совнарсуды по подсудности. Дела дегертирские и по мелким должностным преступлениям водников, если таколые не передаются в Совнарсуды, направляются или комиссару подлежащего учреждения для нарного взыскания в административном порядке или в дисциплинарный суд подлежащего Райкомвода по подсудности.

Примечание 1. Указаные в сем, не подсудные Трибуналу мелкие дела, рассматриваются им в судебных заседаниях, лишь в том случае, когда они связаны с более крупными, посудными Трибуналу преступлениями.
2. Дела по контр-революдии принимаются Трибуналом к своему производству в

том случае, когда контр-революционная деятельность подсудимого вносит разложение в дело Транспорта. Сообщая вышеизложенное, Реввоентрибунал Волжекой Области Водного Транспорта

просит должностных лиц и подлежащие учреждения, при направлении дел по подсудности; руководствоваться вышеняложенным. Вам. Пред. Рев. Воен. Трибунала Волгообласти Води. Транспорта Е. ЛЕПЕНДИН. Вр. и. д. Секретаря И. ЮДИН.

Есем косперативным организациям при фабриках, заводах, учреждениях и Потребобществам. Согласно указания Центра разрешена свободная заготовка продовольственных продуктов в 43 губерниях центральной России. Все кооперативные организации, имеющие товарные фонды и денежиме средства, могут получать разрешения, на право ваготовки в означенных губерниях, в Товарообменном отделе Инжгубсоюва через Губрабкооп. Органиваниям не организованным в кооперативы и незарегистрированным в Едином Потребительском Обществе разрешения на заготовку выдаваться не будут.

Настоящим доводится до всеобщего сведения, что при Губземотделе организованы отделения: 1) Обще-Организационное, 2) Инструктороко-Информационное и 3) Общая органивация (дома Крестьянива,) которые открыли свои действия, куда и следует обращаться всем, Уземотделам, Волземотделам и частным лицам по всем земельным вопросам ком-

Член Коллегии Годяза.

КОМИССИЯ ВЦИК по улучшению жизни детей доводит до сведения всех учреждений и грандан, что она работает при Губотнаробе во все без исключения дни ежедневно от 10 час. угра до 4 час. дия. С 4 час. дия до 10 час. вечера установлено дежурство. О всех детях, прибывающих из голодающих мест немедленно ставить в известность Комиссию по адресу (Жуковская ул. 16 телеф. № 11—17 и 2—82) сюда же обращаться аа

Уполномоченный ВЦИК Ст. Стайчев.

мЕ:мдуредомственная комисоия (по отероиты) при нижгуввоенко-МАТЕ. Подтверждая об'язление свое «Нижегородской Коммуна» № 207—19 0 года всем режденилм и предприятиям вменяется в соязанность представлять ходатайства о продлении отсрочен призыва на лиц пользующихся таковыми ни в коем случае не позднее как за две недели до окончания срока действия ранее данной отсрочки. Настоящее не насается лиц, отпущенных из рядов армий временно по болезни, хода-

танства на каковых представляются тотнее по переосвидетельствовании в случае признания Все ходатайства, представленные позднее указанног, срока, будут оставлены без рассмотрения, а попменованные в списках лица направлены в ряды Арг

Председаталь Рубер. Междуведомственной Комиссии Губвоенком Титов.

TPOFPAMMA пратизорочных нурсов мобилизованным работникам отделов Нингубинепекции по работе по проведении предналога. (Замятия будут происходить в Мапом заяв Советсиого илубал

о 10 час. утра).

24-го августа. 1) Общие положения о перемене экономической политики-т. Муценек. 25-го августа.
2) Ознакомление с постановлением ВЦИК о вамене разверстки налогом от 21 марта в основным декретом в области установления продналога—т. Муненек.

26-го августа. 3) Ознакомление с инструкцией Губпродкома по проведению натуральных налогов-

TOB. Banties. 27-го августа. 4) Административный и технический аппарат: а) Губиродсовещание и Упродеовещание

тов. Зайцев. 28-го августа. 5) Налоговая Инспекция (положение о Инспекции)-т. Зайцев, 20-го августа.

в) Заготовительная контора (положение о заготовительных конторах)-т. Сизов. 31-го августа. 5) Судебная и административная гарантия налоговой системы - т. Сизов.

1-го сентября. 6) Права и обязанности представителей РКИ-т. Муценек. Заведующий Нижегородским Губернским отделением Раб.-Кр. Инспекции Я. Муценек

партийные.

мещении клубаВерегового комитета назначается общее собрание всех членов и кандидатов РКП. Порядок дия: доклад о XII Нижгубвонферен Самая главная задача правления, суметь или РКН, Концентрация премышленности, о сморее создать крепкез сотрудничество с явка для всех обязательна без опозданий.

COBETCHME.

вечера в помещении детской столовой № 7 на ным. В программах первого концерта: "Рамо, Вольшой Попровке собрание всех членов сою- Скавлятти, Людли и Вах*. ва име Городского района, так и Канавина, Гордсевки, Молитовки и Сормова. Порядок дия: 1) о голодоющих руберниях и оказание им номощ +, 2) о тарифных ставках, 3) ноллективное снабиление рабочих и 4) текущие дела.

TO TEATPAM. Драм. театр им. Мордовцева. «Цыгания

Сад 1-го мая (Нанавино). "Таланты и повпонники" Зап государств. нонсерватории. "Зимний се-

оп в консерватории". В воскресенье 28 августа в вале консерватории состоится 1-и из числа 12-ти исторический концерт пианиста С. А. Сидякина. Цикл, состоящий из 12 концертов, носит строго академический характер и в истоояческой последовательности развертывает вся Нижгубпрофесоюз Работников Народного пи- дучшее, что имеется в фортепианной литератания и общементий назначает 26 авг. в 6 чис. туре, начиная с XVII века, коичая Окряби-

> Ответственный редактор А. Ф. Тархов. Издатель Нимогородский Губисполнова

> > Твиография № 1 Н. Г. С. Н. В

скую проблему», начиная с вопроса о

Всякое деловое предложение о помощи

21 августа, из Поволжья прибыла пер-

волжью.

дающих.

НЕРТВА НИНГУБСТРОМА. Сотрудниками Нижгубстрома при Ниж-Г.СНХ. пожертвовано в пользу голодаю-

знтом. В отношении чисто внутрипартийной работы Уездкомом намечены следующие

1) Освежение, налаживание и укрепле-

За этот полутора-месячный период было

Резолюция, принятая единогласно по экладу т. Кузнецова о работе Уездкома. кому следует о нашем выезде, поставили

партийные, так и беспартийные силы.

17 сего августа Губнустпромом зарегирирован устав Ардатовского союза ку-Иншиаторами союза являются рабочие-

озданию производственного союва. Инициаливной группой 7 сего августа

апозиников, плодоовощи. Был разсмотрен подписан устав союва.

1) С Гублескомом заключен договор на

5) в Губфинотдел подано чрез Губкустпром ходатайство о препоставлении

дится вести особенно напряженную рабо. В четверг 25 августа в 6 часов вечера в по-

inpak 10000 Sastananjok

пузских рабочих и крестьян. С'езд ре-

Р. В. Ц. И.-Новгород.

союзников,